

国庆假期将至 文旅部提醒： 做好个人防护，平安健康出游

文旅部9月27日发文称，国庆假期即将来临，文旅部提醒广大游客，做好个人防护，平安健康出游。

一、合理安排行程。通过权威渠道了解出发地及目的地最新疫情防控政策，自觉遵守当地政府及有关部门发布的公告提示，不前往国内中高风险地区旅游。自驾游和自由游客每到一地主动进行核酸检测并配合扫码测温。出现感冒、发热等症状时，应停止游览并及时就医。

二、加强个人防护。自觉遵守疫情防控规定，戴口罩、勤洗手，少聚集、勤通风，养成“一米线”好习惯。乘坐交通工具、入园游览时自觉与其他游客保持间距，就餐时拉开桌椅间距，避免扎堆。

三、注意出行安全。乘坐公共交通工具不要携带违

禁危险物品，行驶途中系好安全带。自驾游要做好车况检查，切勿带故障上路，杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，做到安全驾驶、文明行车。

四、注意消防安全。参观游览时，严格遵守消防安全管理规定。入住宾馆饭店时，不躺在沙发上、床上吸烟。户外旅游注意防火避灾，不在野草较多、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

五、注意游览安全。根据个人年龄、健康、心理等情况，谨慎参与高空、高速、探险等高风险项目。不要前往没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障的“野景点”和违规经营的私设“景点”。

(黄钰涵)

跨山越海，相逢有期：诗画浙江打开世界之窗

9月22-23日，第十届澳门国际旅游(产业)博览会开幕，浙江省文化和旅游厅精心策划、组团参加，将“诗画江南 活力浙江”的绝美画卷展现在两地人民眼前，熠熠生辉。本届旅博会为期2天，有来自23个国家和地区的428家展商通过线上和线下形式参展。由浙江演艺集团创演的舞蹈《不息》，在旅博会主舞台精彩上演。

浙江展区特装场地180平方米，场地设计理念结合

了钱塘江、大运河和江南风情的主题元素，体现了“诗画江南 活力浙江”的特色内涵。此外，为响应国家环保办展的号召，展台的制作材料也全部使用了可回收再循环环保材料。浙江省共有来自杭州、宁波、温州、湖州等4个市参展，不仅呈现了浙江丰富的文化和旅游资源，还准备了内容详细的文旅手册、精彩动听的民乐演出、古老传统的非遗展品以及设计精美的礼品。

(省文旅)

2022温州自驾旅游文化节在苍南启动

近日，“920就爱你温州”2022温州自驾旅游文化节开幕式暨苍南168黄金海岸露营音乐节在苍南韭菜园房车营地正式启动。今年以来，温州市文化广电旅游局聚焦“千年商港、幸福温州”城市定位，以“旅游+”战略为突破口，倾力打造“自驾旅游名城”，共谋文旅融合发展的新篇章。截至当前，已经圆满完成了“自驾游探路者摄影大赛”“雁楠山水之旅”“文泰归田园居之旅”“瑞安乡野之旅”“温州自驾游宣传片发布”“温州自驾游路

书发布”等系列活动。

启动仪式的当晚，还举办“2022苍南168黄金海岸线自驾星空分享会”，邀请全国自驾协会会长代表、本地自驾文旅代表与各县(市、区)文旅部门负责人，开展一场星空下房车边的头脑风暴会，为温州自驾游出谋划策。同时在25日，邀请全国自驾游大咖、文旅达人等组成自驾体验采访团，沿着168黄金海岸线深度体验山海苍南自驾游。

(记者 陈其其)

《避后莲花》在杭州开展

9月28日，《避后莲花》陈岚油画作品展在杭州温德姆宾馆文化展厅拉开序幕，展期将持续至10月27日。画展以香远益清的莲花系列作品描绘了“诗画江南 活力浙江”下的大美浙江。本次展览的初衷是诗意江南 生活中处处有艺术，因此，除了陈岚油画作品26幅之外，还有油画瓷盘、油画陶罐、衍生品丝巾、抱枕、手包等。

陈岚画莲20余载，从最初的爱莲识莲寻莲到自己种莲品莲，莲的文化品质与精神，时刻浸染着她。陈岚在创作感悟中写道：“她随遇，以平实的心态安然着，不过度也不牵强，不慌乱也不忘性，在纤尘不染中竟成‘水中女神’。她随缘，月光下不失高贵的矜持，烈日下不失怒放的自在，不经意中便将种种污浊挡在纯洁的外面。这就是我所寻到的莲的前生今世的淡定。”

(江南)

宁波文旅(江苏)推介会亮相大运河博览会

9月24日，“顺着运河来看海”宁波文旅(江苏)推介会亮相第四届大运河博览会现场。本次推介会由宁波市文化广电旅游局主办，宁波文化广电旅游局党组成员、副局长邱金岳、江苏省文化和旅游厅旅游推广处副处长许高升、苏州市文化广电和旅游局副局长陆锋、南京市文化和旅游局旅游推广处处长张贤、无锡市文化广电和旅游局、徐州市文化广电和旅游局等重要代表出席。

推介会现场进行了“江苏万人自驾游宁波”启动仪式，让江苏更多的自驾旅游爱好者了解宁波、关注宁波，激发赴甬旅游的欲望。会后，宁波文旅部门领导、宁波十大旅游电商平台代表、苏锡常地区重要线上旅行平台、线下龙头旅行社以及新闻媒体代表等进行了座谈会。双方就后疫情时代宁波文旅自由推广的思路与方向，互相交流了在文旅市场工作方面的先进经验与做法。

(记者 陈冲 通讯员 孙亚玲)

鲁迅故里至鲁迅外婆家旅游专线开通

9月25日，鲁迅故里至鲁迅外婆家公交旅游专线开通。鲁迅长孙、鲁迅文化基金会会长周令飞和游客一起从鲁迅故里东门乘车，直达鲁迅外婆家安桥头村。鲁迅故里至鲁迅外婆家公交旅游专线由绍兴市文化广电旅游局联手绍兴市公共交通集团有限公司、鲁迅故里、越城区孙端街道推出，专车在双休、节假日开行，日发班次4趟。

据了解，鲁迅外婆家安桥头村至今保存着鲁迅儿时生活场景，现在村中景观与鲁迅童年时代的童趣叠加，游客可在这里“回到”鲁迅童年时代。绍兴市委宣传部相关负责人表示，接下来，绍兴市文旅部门还将让鲁迅故里的社戏与鲁迅外婆家的社戏连成整体，让社戏风情弥漫在鲁迅故乡。

(周能兵)

首届宋韵文化赋能城乡共富论坛在临平举行

日前，杭州临平区宋韵文化赋能城乡共富论坛暨青莲产业文化研讨会在杭州市临平区运河街道党群服务中心举行。

活动现场举行了临平区宋韵文化发展中心授牌仪式，并宣布落户运河街道；民建临平区基层委员会社会服务品牌“临里民建”与运河街道签署助力城乡共富

战略合作协议；运河·浙理共富实验室与临平区宋韵文化发展中心共同发布“宋韵文化的产业化运用”课题，包括宋韵果莲赋能计划、宋韵杭缎锦绣计划、宋韵米塑传承计划、宋韵文创潮玩计划等，探索进一步深化文化与产业的结合。

(记者 陈蓉 葛家藤)

2022安吉首届观星节唯美开启

9月23日晚，由安吉县文化和广电旅游体育局、安吉县山川乡人民政府主办，云上草原国际山地旅游度假区、江南天池景区承办的“在安吉看见璀璨星河——2022安吉首届观星节”在云上草原国际山地旅游度假区唯美举行。

据了解，此次观星节联合携程网为“繁星村落”“星光夜宿”“星空营地”“观星景区”四个系列的安吉十大最佳观星地授牌，并发布了观星节官方标志。“星空旅游”将青山绿水的生态环境与仰望星空的天文观测相结合，既可以让游客欣赏安吉的自然生态风貌，又可以激发大家保护生态的热情，是落实2020年省委巡视指出安吉县“‘两山’转化存在短板”问题整改的创新举措，这也是解决安吉“夜经济”同质化问题的有效举措。

(记者 章琳 通讯员 胡佳)

仁和集团举办重阳公益行活动

9月27日，仁和集团与杭州市拱墅区人力资源和社会保障局、潮鸣街道一起举办了“喜迎二十大·重阳公益行”活动。启动仪式上，仁和集团与潮鸣街道签订了“幸福潮鸣·共同富裕”街企共建协议书，今后公司将定期组织员工到潮鸣街道“银龄驿站”为辖区的老年人提供各类便民服务，为他们搭建“学、乐、养、为”一体化的服务平台，下好为老精准服务的“先手棋”，与街道共同形成“浙里康养”建设合力，助力潮鸣幸福养老。

活动现场，来自仁和集团旗下各成员单位的党团员30余人组成便民服务队，为潮鸣街道的居民提供理发、眼镜清洗、量血压、磨剪刀等服务，获得了居民们的一致好评。

(仁锋)

“天籟浙江·领读共富”决赛 在嘉善举行

9月24日，2022“天籟浙江·领读共富”朗诵大会决赛在浙江嘉善西塘古镇景区举行。本次活动由浙江省文化和旅游厅主办，浙江图书馆、嘉善县人民政府承办，中共嘉善县委宣传部、嘉善县文化和广电旅游体育局、西塘镇人民政府、嘉善西塘旅游休闲度假区管理委员会执行承办。

据介绍，朗诵大会决赛分为诗画浙江、共富路上、圆梦中华三个篇章，21位参赛选手朗读共富之声，彰显共富之路的地方特色，为现场的观众呈现了一场高水准的朗诵艺术盛宴。嘉善县相关负责人表示，嘉善将以此次比赛的举办为契机，不断拓展更为广阔的全民阅读新局面、文旅融合新路径，不断探索打造人人向往的“诗和远方”，发挥文化铸魂塑形赋能的强大力量，持续擦亮人民幸福生活的底色，为“双示范”建设凝聚力量。

(宋越)

余杭新增6项市级非遗项目

近日，杭州市人民政府公布了第七批杭州市非物质文化遗产代表性项目名录。杭州各县市共60个项目(新入选55项，扩展5项)被认定为第七批杭州市非物质文化遗产代表性项目名录。

其中，余杭区有6个项目位列其中，分别是余杭越剧、杭州摊簧、良渚玉雕、良渚陶器烧制技艺、茶筴制作技艺、传统食品腌腊技艺。

(记者 陈蓉 葛家藤)

启事

为欢度“十一”国庆节，本报于10月6日休刊一期，特此通知。

江南游报社

2022年9月29日